

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 238 (23030) • ПЯТНИЦА, 17 декабря 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Скорбь

Дмитрий МЕДВЕДЕВ:

Авторитетный религиозный деятель открыто боролся с экстремизмом

Дмитрий Медведев выразил глубокие соболезнования родным и близким, а также всей мусульманской общине Кабардино-Балкарии в связи с убийством муфтия республики Анаса Пшихачева.

Президент России, в частности, отметил, что «это был выдающийся, пользующийся безупречным авторитетом религиозный деятель, который открыто противостоял экстремизму. Ясно, что это подлое убийство было совершено из-за его активной жизненной позиции. Мы будем и в дальнейшем поддерживать мусульман Кабардино-Балкарии, а убийцу постигнет возмездие».

Глава государства распорядился оказать всю возможную помощь семье и близким погибшего.

Его проповеди объединяли людей

Выражаю искренние соболезнования всем жителям республики в связи с гибелью председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии Анаса Пшихачева.

Страшное извещенное об убийстве достойного гражданина своей страны и преданного идеям истинного ислама человека потрясло всех Северный Кавказ. Проповеди Анаса Мусавича Пшихачева служили укреплением мира и созиданию, объединили людей и раскрывали истинные ценности, которые несет людям эта древняя мудрая человеколюбивая религия. Именно это не нравилось врагам муфтия КБР, именно поэтому они вопреки нравственным нормам, заложенным во всех мировых религиях, пошли на это страшный и бесчестный поступок.

Моё искреннее сочувствие семье Анаса Мусавича, его жене, детям, друзьям, ученикам, всем знающим его людей.

Александр ХЛОПЮНИН,
заместитель Председателя Правительства РФ, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Правительства Кабардино-Балкарской Республики

15 декабря 2010 г. № 533-рп

В связи с трагической гибелью председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики Пшихачева Анаса Мусавича образована Правительственная комиссия по организации похорон в следующем составе:

Сохорков Х.Х. – заместитель Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики
Бичуев Б.Г. – исполняющий обязанности министра здравоохранения Кабардино-Балкарской Республики
Вороков В.Х. – председатель Кабардино-Балкарского областного фонда культуры

Гринев В.В. – председатель Комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики
Зумакудов Б.М. – Уполномоченный по правам человека в Кабардино-Балкарской Республике

Каширов З.К. – первый заместитель Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики
Кудаев А.М. – начальник Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел по Кабардино-Балкарской Республике

Табеев А.И. – министр труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики
Фиров Р.Б. – министр культуры Кабардино-Балкарской Республики

Хатгасов З.А. – глава местной администрации городского округа Нальчик.

И.о. Председателя Правительства Кабардино-Балкарской Республики А. АБРЕГОВ.

Глава КБР выразил соболезнования родным Анаса Пшихачева

Джамалия ХАГАРОВА
пресс-служба Президента и Правительства КБР

15 декабря был убит председатель Духовного управления мусульман КБР Анас Пшихачев.

Президент КБР Арсен Каноков незамедлительно выехал на место преступления. Он побывал в доме Анас-хаджи Пшихачева, выразил соболезнования его родным и близким.

«Враги России и мирного Кавказа совершили очередное жестокое преступление, которому нет прощения, – убил председатель Духовного управления мусульман Анас-хаджи Пшихачев».

Арсен КАНОКОВ:

Мы должны сплотиться, чтобы противостоять террору

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Президент КБР Арсен Каноков принял участие в церемонии похорон председателя Духовного управления мусульман Анас-хаджи Пшихачева.

Почтить память уважаемого в республике и за ее пределами человека пришлось

это был всеосторонне образованный, интеллигентный человек, один из самых влиятельных религиозных деятелей Северного Кавказа.

То, что жертвой преступников стал А.Пшихачев, свидетельствует о том, что в последние годы в нашей республике укрепился авторитет мирного, традиционного ислама и, что особенно важно, в том числе и в молодежной среде. Это неизбежно ослабило позиции разного рода экстремистов, тех, кто извращает основы ислама для того, чтобы подорвать основы нашего общества, сеять вокруг себя разрушения и смерть. Анас-хаджи Пшихачев был последовательным борцом с экстремизмом и за это поплатился жизнью. Но пусть те, кто совершил это

тяжкое преступление, не надеются, что смогут остановить мирное, цивилизованное развитие нашей республики и всего Северного Кавказа.

Смерть председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии больно отозвалась в сердцах всех, кто его знал. Я выражаю искренние соболезнования родным и близким Анас-хаджи Пшихачева, всем верующим мусульманам, всем жителям многонациональной Кабардино-Балкарии. Это убийство – вызов всему обществу, вызов народу Кабардино-Балкарии. Мы должны сплотиться и не позволить преступникам уйти от ответа. Они будут найдены и понесут наказание по всей строгости закона».

около тысячи человек, в том числе глава Карачаево-Черкесии Борис Эбзев, руководитель Координационного центра мусульман Северного Кавказа Исмаил Бердиев, депутаты Парламента и члены Правительства республики, представители общественности КБР.

«Анас-хаджи Пшихачев был последовательным борцом с экстремизмом и за это поплатился жизнью. Но пусть те, кто

совершил это тяжкое преступление, не надеются, что смогут остановить мирное, цивилизованное развитие нашей республики и всего Северного Кавказа. Это горе должно нас объединить, нужно сделать все для того, чтобы дело, ради которого работал Анас-хаджи, обязательно продолжилось» – сказал на церемонии прощания с муфтием Арсен Каноков.

(Окончание на 2-й с.)



Фото: Аристан Ермаков

ЭТА БОЛЬ – ОБЩАЯ ДЛЯ ВСЕХ

Высокопреосвященнейший Феофан, Архиепископ Ставропольский и Владикавказский:

В связи с трагической гибелью председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики Анаса-хаджи Пшихачева выражаю соболезнование родным и близким погибшего, мусульманской общине и руководству республики.

Жизнь есть дар Божий, поэтому тот, кто совершает такие подлые убийства, нарушает не только законы государства, но и проявляет себя в уважении к Богу. С гибелью Анаса-хаджи все мы понесли невосполнимую утрату, ибо ушел из жизни человек, религиозный лидер, настоящий патриот.

Восвешенный да дарует силу и крепость в несении этой скорби, которую разделяют с вами все люди доброй воли.

Благочинный православных церквей Кабардино-Балкарии протерей Валентин БОБЫЛЕВ:

Нет слов, когда падает еще чувствует тепло рукопожатия живого человека. Накануне мы были вместе, принимая обращение к молодежи по поводу событий в Москве. И вдруг пришло сообщение, что Анас-хаджи мертв. Так бы не должно. Я скорблю, ибо потерял доброго друга.

Тхамда общественной организации «Адыга Хасэ» КБР, первый вице-президент МЧА Мухамед ХАИЦЪ:

Подлое убийство руководителя Духовного управления

мусульман КБР больно отозвалось в сердцах сотен тысяч адыгов Кавказа и зарубежья, всех истинных мусульман Российской Федерации.

Пора, наконец, огрести людей от беспредела в нашей республике.

Нурби ЕМИЖ, муфтий Республики Адыгя и Краснодарского края:

С глубокой печалью воспринята мусульманами Республики Адыгя и Краснодарского края весть о трагической гибели нашего брата – муфтия Анас-хаджи Пшихачева. Мы все скорбим вместе с кабардино-балкарским народом и с народами Северного Кавказа.

Короткая жизнь Анас-хаджи была посвящена возрождению традиционного ислама не только в Кабардино-Балкарии, но и в целом на Северном Кавказе.

Уход из жизни близкого человека причиняет нам боль и глубокие переживания, но на все воля Всевышнего. Мы все просим милости Аллаха.

От имени всех мусульман РА и КК выражаю жителям Кабардино-Балкарии и близким муфтия искренние соболезнования.

Анатолий КАНУНИКОВ, председатель общественной организации «Общество русской истории и культуры «Веце»:

Гибель Анаса Пшихачева – наше общее горе. Он при-

надлежал не одному народу, а всем людям. Главное, о чем думаю и над чем работал Анас Пшихачев, были мир и спокойствие. Он посвятил жизнь тому, чтобы делать добро, и Всевышний не простит тех, кто подлил руку на этого человека.

Анас-хаджи Пшихачев – пример достойного гражданина Кабардино-Балкарии и всей России.

В редакции не умолкают телефонные звонки – отовсюду звонят люди, которых потрясла смерть Анаса Пшихачева.

«Эта горестная весть поразила всех кабардинцев и балкарцев, проживающих в Северной Осетии, – сообщил председатель Кабардино-Балкарского национально-культурного центра «Намис», расположенного во Владикавказе, Юрий Аброков. «Мы просто возмущены – как можно подлить руку на священнослужителя?! Должен же быть какой-то предел этому варварству. Мы выражаем искреннее соболезнование родным и близким трагически погибшему муфтию КБР Анаса Пшихачева и скорбим вместе с земляками. Эта боль – общая для всех нас, и нельзя оставаться равнодушными.»

«Религиозные деятели во все времена были неприкосновенны», – говорит Сагид Альборов, председатель черкесского культурного общества «Нарт», действующего в Таллинне. «Черкесы Эстонии выражают соболезнования семье погибшего, мусульманской общине республики, всем жителям Кабардино-Балкарии.»

Парламент

Как повлиял кризис на структуру бюджета

Бэлла УРУСМАНБЕТОВА,
пресс-служба Парламента КБР

В Парламенте КБР под председательством Ануара Чеченова состоялся приоритетный по второму чтению проект закона КБР «О республиканском бюджете на 2011 год» слушания о влиянии финансово-экономического кризиса на налогооблагаемую базу и пополнение бюджетов различных уровней.

Министр экономического развития и торговли Алим Мусуков рассказал, что распоряжением Президента республики создан штаб по мониторингу ситуации в финансовом секторе и отраслях экономики, который осуществлялся ежедневно.

Негативное влияние кри-

зис почувствовали на себе в большей степени те предприятия, которые интегрированы в своей деятельности с крупными российскими компаниями. В прошлом и текущем годах индекс промышленного производства сохранился на уровне ста процентов к предыдущему периоду. В агропромышленном комплексе как в стране, так и в республике благодаря кризису и замещению импортной продукции отечественной объем продукции имеет устойчивый темп роста.

По словам министра, в строительном комплексе сохраняется снижение объемов производства по впуску строительных материалов вследствие низкой загрузки мощностей из-за отсутствия заказов.

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

О целевых программах и осеннем призыве

Наталья БЕЛЫХ

На прошедшем 16 декабря заседании Правительства КБР, которое вел и.о. Председателя Правительства КБР Ади Абегов, обсуждались проекты постановлений о внесении изменений в Закон КБР «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в КБР», в Прогнозный план приватизации гос-мушества КБР на 2010 год, в целевые программы «Реализация мероприятий ФЦП «ЮР Рост» в КБР» и «О взаимодействии с религиозными организациями в КБР и их государственной поддержке».

Министр финансов КБР Азрет Бишенов проинформировал об остатках федеральных средств на счетах исполнительных органов государственной власти КБР, что дало повод председателю Правительства напомнить о необходимости наиболее полно использовать эти средства до окончания года.

(Окончание на 2-й с.)

К 110-летию Али Шогенцукова

Слово его благозвучно, красиво и наполнено глубоким смыслом

Алина БАЛХОВА

Участниками торжественного вечера, посвященного 110-летию со дня рождения классика кабардинской литературы Али Шогенцукова, стали не только поклонники его творчества из Кабардино-Балкарии, но и почетные гости его таланта из Москвы, Бобруйска и всего Северного Кавказа («КБП», 16 декабря).

Вечер открылся выступлением Президента КБР Арсена Канокова. Он выразил уве-

ренность, что торжество, посвященное этой дате, станет важным вложением в культурной и общественно-политической жизни республики: «Мы воздаем дань уважения поэту, вновь воссоздаем героическую жизнь, его нетленные творения, с печалью и скорбью задумываемся над его трагической судьбой. Каждый кому в качестве родного языка судьбой дан кабардинский, уверенно может сказать, что светлый образ Али Шогенцукова сопровождает нас всюду».

(Окончание на 5-й с.)

Транспорт

ВСЕ ДОРОГИ ВЕДУТ В НАЛЬЧИК

Расул ГУРТУЕВ

От нее зависит не только глобальные вопросы развития и эксплуатации дорог, но и решение повседневных, казавшихся бы, мелких проблем, с которыми каждый сталкивается ежедневно. Масштаб задач, стоящих перед организацией, определяет структуру ее контролирующей подразделений, которая имеет достаточный сложный характер: территориальные управления автонадзора существуют в каждом субъекте Федерации, но подразделения, контролирующая авиационное, железнодорожное сообщение, речной, морской транспорт и их безопасность, расположены, как правило, в центрах округов.

(Окончание на 2-й с.)

Транспортная инспекция контролирует вопросы безопасности на всех видах транспорта, анализирует опыт эксплуатации дорог, воздушных и морских путей.

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ
на «Кабардино-Балкарскую правду»
на 1 полугодие 2011 г. – 359 руб. 10 коп.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ
Днем: +4 ... +6
Ночью: 2 ... +4.
Пасмурно.

Россельхозбанк
Курсы обмена валют на 17 декабря 2010 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
Доллар США 30.35 31.05
ЕВРО 40.25 41.00
(www.rshb.ru)
Генеральный лицензиат Банка России №3348

К 110-летию Али Шогенцукова

Слово его благозвучно, красиво и наполнено глубоким смыслом

(Окончание. Начало на 1-й с.) Его прекрасное слово встречает нас у порога школы, именно через произведение Шогенцукова узнаем, что мы та же ступка и для чего живем в этот мир...



Али Шогенцуков

фрагменты литературного наследия Али Шогенцукова, его художественно-эстетическая концепция и акценты идеологического характера...

народ поэта с особым божественным дарованием, оставаясь одним из наиболее ярких не только в казавской, но и общероссийской культуре первой половины XX века...

Выставка

Открытый мир прекрасного

Светлана ШАМАКИНА

В Музее изобразительных искусств открылась выставка народного мастера РФ, заслуженного работника культуры КБР Владимира Мокаева...

вающая более ста экспонатов мастера резьбы по дереву. В экспозиции представлены музыкальные инструменты, декоративные панно, бытовые предметы...



Владимир Мокаев

Образование

Наталья БЕЛЫХ

Министерство образования и науки КБР совместно с Кабардино-Балкарским государственным университетом провели первую окружную олимпиаду школьников Северо-Кавказского федерального округа...

Первая окружная олимпиада

ше их педагоги собрались во внутреннем дворе университета, дети в сопровождении родителей разошлись по аудиториям, а руководители организаций отправились на встречу с заместителем министра образования и науки КБР Лидией Дорожиной...

систему подготовки начал давно, поэтому имеются методическая база и практика реализации. С 2012 года вузы должны стать автономными учреждениями, но это, как пояснил директор Карамурова, не значит, что они станут быть государственными...

Школьники и сопровождающие их педагоги...

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАКАЗЧИКОВ

Управление Федерального казначейства по Кабардино-Балкарской Республике обращает внимание государственных заказчиков на необходимость активизации работ по получению сертификатов ключей ЗИП...

Государственное учреждение - Отделение Пенсионного фонда РФ по КБР

извещает получателей пенсии и других социальных выплат о том, что выплаты пенсии за 2 января 2011 года будут производиться с 27 декабря 2010 г.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ ОАО «ЮТК»

Напоминаем вам, что в соответствии с решением внеочередного общего собрания акционеров, состоявшегося 3.11.2010 г., Кабардино-Балкарский филиал ОАО «ЮТК» продолжает выплату дивидендов по результатам работы за девять месяцев 2010 года...

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ ООО «ТЕПЛОСБЫТ»

В связи с предстоящим повышением тарифов за тепло и горячее водоснабжение с 1.01.2011 г. убедительная просьба погасить задолженность. Материалы должников в срочном порядке передаются в судебные органы...

О распоряжении средствами материнского (семейного) капитала (МСК) в Кабардино-Балкарской Республике.

В настоящее время положение «Федерального закона от 29 декабря 2007 года «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в КБР реализуется в установленном порядке.

О распоряжении средствами материнского (семейного) капитала (МСК) в Кабардино-Балкарской Республике.

статья должна использоваться по целевому назначению. При приобретении кредита (займа) средства должны быть направлены на покупку или строительство жилья. Пенсионный фонд не рассматривает средства по заявлениям граждан, не соответствующим условиям кредитования...

Администрация ООО «ТЕПЛОСБЫТ»

Пресс-служба ГУСГТР по КБР

ПШИХАЧЕВ Анас Мусаевич

15 декабря на 44-м году жизни трагически погиб председатель Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарской Республики, муфтий Анас Мусаевич Пшихачев.

Пшихачев А.М. родился 11 октября 1967 года в г. Нальчика. В семье рабочего. В 1983 году окончил среднюю школу №111 г. Нальчика...

В 1994 году успешно окончил Институт арабского языка и исламских наук в Дамаске (Сирия), а в 1998 году - Международный исламский университет «Призма» в Исламате (Тринидад и Тобаго).

В сентябре 1998 года поступил на работу в Кабардино-Балкарский Исламский институт на должность преподавателя. В 1999 году его назначили на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе КаБИИ.

С 1 декабря 2000 года Анас Пшихачев занимает должность заместителя, а с 1 декабря 2002 года - исполняющего обязанности председателя Духовного управления мусульман Кабардино-Балкарии.

В 2004 году Анас Мусаевич избран в 2009 году переизбран председателем Духовного управления мусульман КБР муфтием.

Анас Мусаевич был хорошим руководителем, наставником, товарищем, прекрасным семьянином. Был женат, у него осталось трое детей.

Светлая память об Анасе Мусаевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

НОВОСТИ Северо-Кавказского федерального округа

ЮЖНЫЙ ЭКСПРЕСС

НАМЕРЕННЫ УЧРЕДИТЬ ДЕНЬ ЕДИНСТВА Республика Дагестан.

«Считаю целесообразным учредить республиканский праздник - День единства народов Дагестана» - заявил своею выступлением на Съезде народов Дагестана глава республики Магомедсалам Магомедов.

«Этот праздник должен служить сохранению лучших традиций страны гор. Вода нашего поколения, прежде всего молодежи - это отступление от моральных принципов и ценностей» - подчеркнул глава региона.

ПОДСЧИТАЛИ БОЕВКОВ Глава республики Юнус-Бек Евкуров заявил, что численность бандподполья в боевом крыле Ингушетии составляет примерно 30 человек.

ПО ЗАКОНУ Ставропольский край. В Думе края депутаты обсудили законопроект о соблюдении тишины в ночное время.

БУДЕТ «ПРИОРА» ОТ «ПИЩЕМАША» Чеченская Республика. В следующем году Чеченский автозавод начнет выпуск автомобилей ВАЗ «Приора» и ВАЗ-2115.

ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ УСТАНОВЛЕН Карачаеве-Черкесия. Правительство республики приняло постановление, которым установлено пятикратное прожиточный минимум в расчете на душу населения - 4631 рубль.

Как сообщили в пресс-службе республиканской администрации, для трудоустройства населения эта величина составила 4800 рублей, пенсионеров - 3641 рубль, детей - 4745 рубль.

В ЛАС-ВЕГАС ЗА МЕДАЛИМИ Республика Северная Осетия-Алания. Шесть золотых, четыре серебряных и две бронзовые награды завоевали представители Северной Осетии на чемпионате мира по армреслингу, который прошел в Лас-Вегасе.

Двукратным победителем первенства планеты стал Рамзан Валиев. Помимо него на вершину пьедестала поднялись Хаджимурат Золюев, Арсен Лалиев, Таймураз Цакрилов и Ирина Макеева.

«Северная Осетия» достигла успехов в чемпионате мира по армреслингу в Казани. Ирина Макеева и Диана Албегова, ставшая дважды второй в своей весовой категории.

Выпуск начнут автоборщички на аргунском заводе «Пищемаш», на базе которого несколько лет функционировал совместное с АвтоВАЗом автоборщичное предприятие. Сборку планируется начать в феврале. Предпологается, что с конвейера будет соходить до 20 тыс. автомобилей в год.

Подготовил Максим Деев.

Редкая профессия

Светлана ШАМАКИНА

Блестящая работа

«Премудрости профессии ювелира можно позавидовать и все равно не овладеешь мастерством в совершенстве. Это не только работа, а искусство, тающее в себе мудрость красоты», — говорит ювелир Хусейн Ольмезов.

Ювелир Хусейн Ольмезов работает в золотом ювелирном цехе по заказу страны. За дипломную работу — серебряные газыры, кинжал и ножны для него, мужской пояс с кожаными вставками, изготовленные с однокурсником, Хусейн Ольмезов получил «отлично».

Хусейн Ольмезов любит свою профессию, с ее азами познакомил армянский друг из Дагестана — Сена Кубуни. Вернувшись из армии, Хусейн поступил в Колледж дизайна на отделение, готовящее ювелиров. Среди пятнадцати студентов он был одним из самых любознательных, не отнимав от сложных заданий, в том числе черновых, связанных с разведением химических составов для обработки золота и серебра.

Выше в употреблении украшения быстрее изнашиваются и в некоторых местах становятся тоньше. Предостерегает ювелир и от покупки серебряных изделий — золотым выделением, не заметным на первый взгляд, но исчезающим при носке.

Творить о моде, Хусейн Ольмезов рассуждает, что молодежь сейчас предпочитает серебро и белое золото, отдавая предпочтение различным цепочкам, а если серьгам — то шарообразным, обтянутым в мелкие камушки. Возможность носить стильные и в то же время в единственном экземпляре украшения есть у трех дочерей Хусейна — Азизы, Амины и Анжелы. Они, правда, как и старший сын Таулан, не испытывали желания стать ювелирами, зато младший Азамат проявляет интерес к профессии отца.



Ваш адвокат

Устная договоренность юридической силы не имеет

Татьяна ПОСИМАДИ

«Для лечения болезни хочу пройти соответствующий курс у народного целителя, имеющего лицензию. За 700 долларов он гарантирует в устной форме полное излечение за определенный срок. Могу ли я при каких-либо обстоятельствах рассчитывать на судебную защиту в соответствии с Законом «О защите прав потребителей?»

Граждане, получившие диплом целителя, который выдает Министерство здравоохранения, органами управления здравоохранения области и городов. Это первое, в чем вам следует удостовериться. Если воздействие целителя причинило неминуемый (моральный и физический) вред, то он подлежит компенсации по правилам ст. 151 ГК РФ.

Для предварительного договора госрегистрации не требуется

«В обеспечение кредитного договора заключен предварительный договор купли-продажи недвижимости, который вступает в действие, если кредит не будет исполнен. Нужно ли этот предварительный договор купли-продажи регистрировать до поступления его в действие?»

Договор продажи с покупателем подлежит государственной регистрации. При предварительном договоре право собственности на недвижимость не возникает, и поэтому регистрации его не требуется. После заключения основного договора купли-продажи, когда происходит переход права собственности на имущество, т.е. меняется собственник, основной договор должен пройти госрегистрацию.

Учитываются требования разумности и справедливости

«Как судом будет рассчитываться компенсация морального вреда в денежном исчислении за незаконное содержание под стражей во время расследования по уголовному делу и за незаконное привлечение к уголовной ответственности?»

Согласно п. 1 ст. 51 ГК РФ переход права собственности на недвижимость по договору продажи и покупке подлежит государственной регистрации. При предварительном договоре право собственности на недвижимость не возникает, и поэтому регистрации его не требуется.

До Нового года осталось 15 дней

Кролики и коты станут главными украшениями

Екатерина ДОНСКАЯ

В Центре детского творчества Майского района чаем активно готовятся к празднованию Нового года.

Планируется проведение трех новогодних представлений. Сейчас болельщики из 654 занимающихся в центре детей, объединенных в творческую группу и занимающихся в студии и кружках художественно-эстетического направления.

Молодежь XXI века

Берег Ильианы

Виктория СВЕТЛАНОВА

Как-то проснувшись апрельским утром, Ильяна выглянула в окно. Восхищение от увиденного переполняло ее. «Какое бывает небо? Весеннее, мне улыбается. И облака пушистые, как в детстве, когда я была маленькой. Бывает небо? Когда теплым и летним утром задолжит ресницы, все кажется сумом и жаром», — набрала она на компьютер.

Нужда в жизни, прохладняки Ильяны Пак, действительно приходят и не зависят от красоты неба и времени года. Родившаяся с травмой позвоночника, к двадцати годам она смогла достичь многого. Любовь в жизни привила страшной болезни, ей помогла привить мама — Ангелина Леонидовна. В первые дни жизни дочери мама сразу почувствовала что-то неладное и обратилась к врачам. Студентки роддома отвечали, что девочка здорова. Родившаяся мама дала ее знать через год, когда одна часть ног атрофировалась, другая — отмерла. Ангелина Леонидовна обратилась за помощью в столичные больницы и реабилитационные центры.

Сейчас болельщики из 654 занимающихся в центре детей, объединенных в творческую группу и занимающихся в студии и кружках художественно-эстетического направления.

Вопрос-ответ

Цена на лекарства может быть разной

«В каждой аптеке всегда должны быть в наличии лекарства, входящие в список жизненно важных. Они есть, но по какой цене? Адельфа, например, стоит восемь рублей, через пару недель уже 24, а через 32 — 28 рублей. Кто позволяет торговцам повышать цену на 300 процентов в течение двух месяцев?»

Сортимент, больше должны обеспечиваться в течение пяти рабочих дней с момента поступления в аптечное учреждение. Лекарственные средства, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, делятся на две категории — рецептурного и безрецептурного отпуска.

Юрий Хужеев, г. Нальчик. Отвечает заместитель руководителя Управления Росздравнадзора по КБР Светлана Расторгуева. «Для бесперебойного обеспечения населения лекарственными средствами аптечные учреждения обязаны иметь в наличии минимальный ассортимент лекарственных средств рецептурного и безрецептурного отпуска, необходимых для оказания медицинской помощи, утвержденный Приказом Минздрава и СР РФ (60 наименований лекарственных препаратов).»

Наследие

Родной язык - о казачьей душе

Средняя общеобразовательная школа станицы Екатериноградской Прохладненского района приняла участие в республиканском конкурсе «Родной язык — душа моя, мой мир», организованном Министерством образования и науки КБР совместно с редакциями газет «Адыгэ псалъэ», «Заман», общественными организациями и международными ассоциациями.

Учащиеся продемонстрировали хорошее знание истории, культуры и искусства своего народа, лексик родного языка и природы края.

В номинации «Этносфера» школа провела старинный обряд «Проводы казака на военную службу» в исполнении фольклорного хора вокального ансамбля «Казачка». Казачью тематику были посвящены и экспозиции изобразительного и декоративно-прикладного искусства — школьники продемонстрировали подделки из природных материалов, лоскутное шитье, вязаные вещи, вышивку и многое другое.

Заведующая методическим кабинетом управления образования Ольга Сужнева сообщила, что педагоги представили комиссии уроки обучения грамоте, литературного чтения, русского языка и литературы, мастер-классы с использованием

национально-регионального компонента, каждый из которых связан с традициями и обычаями терских казаков. Учащиеся продемонстрировали хорошее знание истории, культуры и искусства своего народа, лексик родного языка и природы края.

В рамках мероприятия участники и гости имели возможность отведать блюда традиционной казачьей кухни и попить станичный мей имени А. С. Пушкина, пообщаться Ириной Лыпуриной с пресс-службой местной администрации Прохладненского района.



Суд

Рука — владыка

Ляна КЕШ

Вышестоящие в распределении прибыли, а тем более в расчетах с персоналом, расцениваются работодателями частных предприятий как грубое нарушение свободной конкуренции и обязательности. Между тем, с точки зрения Трудового законодательства, не все так просто, когда речь идет о заработной плате работников.

Работодатель по привычке решает, сколько платить своему сотруднику. И если вначале Б. получил довольно приличную сумму, то в дальнейшем зарплата начала стремительно уменьшаться.

Ботодатель не указал, доказательств наличия системы оплаты труда работник не представил. Поставить, что в деле имеются достаточные доказательства, а судом установлены юридические обстоятельства, вынесено решение о прекращении трудовых отношений.

В подобной ситуации оказался гражданин Б., который состоял в трудовых отношениях с заказчиком, обществом, куда устроился водителем. С ним был заключен трудовой договор, в котором говорилось, что его зарплата выплачивается в зависимости от количества обработанных часов сверхтарифной ставки. Однако размер самой тарифной ставки и нарушение требований закона не были определены.

Суд установил, что размер зарплаты отнесен законом к числу существенных условий труда. Изменение возможно только при наличии серьезных оснований, производств и труда. При этом работник должен быть предупрежден о них за два месяца.

Свое позицию представлять интересы створившегося, установившего размер заработной платы работника, как и других работников, дали члены суда. Таким образом, суд постановил, что работодатель сам обязан определять зарплату работника. Однако ни того, ни другого в заключенном с Б. контракте не содержалось. Все это позволило

Криминал

Убит муфтий Кабардино-Балкарии

Муфтий Кабардино-Балкарии убит в результате взрыва в здании Духовного управления мусульман КБР Анас-хаджи ПШХАЧЕВА.

Нападавшие произвели множество выстрелов в здание Духовного управления мусульман КБР Анас-хаджи ПШХАЧЕВА.

Закон

Игровой зал закрыт

«На Антikorрупционную линию» Президента РФ поступило сообщение о том, что в Нарткале у входа на Центральный рынок незаконно работает игровой зал. «Мы очнем просим все закрыть его на время, пока идет проверка».

Руководство и личный состав УФСИН России по КБР выражают глубокие соболезнования родным и близким в связи с трагической гибелью председателя Духовного управления мусульман КБР Анас-хаджи ПШХАЧЕВА.

Муфтий Кабардино-Балкарии со всеми жителями республики глубоко скорбит в связи со злодейским убийством председателя Духовного управления мусульман КБР Анас-хаджи ПШХАЧЕВА.

Общественная палата выражает глубокие соболезнования родным и близким ПШХАЧЕВА Анас-хаджи председателю Духовного управления мусульман, в связи с его трагической гибелью.

Федерация профсоюз КБР выражает искренние соболезнования семье, родным и близким ПШХАЧЕВА Анас-хаджи, председателю Духовного управления мусульман, в связи с его трагической гибелью.

Коллектив отделения Пенсионного фонда по Кабардино-Балкарской Республике скорбит по поводу кончины своего сотрудника КАРДАНОВА ФУАДА МУХАБОВИЧА и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Коллектив отделения Пенсионного фонда по Кабардино-Балкарской Республике скорбит по поводу кончины своего сотрудника КАРДАНОВА ФУАДА МУХАБОВИЧА и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

Телефоны: главный редактор, секретарь — 47-22-65; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

по связям с органами государственной власти и местного самоуправления — 47-22-28; информации и спорта — 42-68-32; культуры, искусства и туризма — 42-66-42; общественной информации — 42-75-70; по спорту — 42-68-26; рекламы — 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент — 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: А. Аюков — дежурный редактор; О. Хужеев — редактор по выпуску; Б. Зарукова, Р. Богатырева, И. Погорелова — корректоры.

Тираж — 11000 экз. Заказ № 1712. Индекс — 5130. Верный подписания номера по графику — 18.00. Подписан — 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечают Управление федеральной почтовой связи КБР, по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию почтовой связи в розницу несет ответственность АО «Роспочта» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечают ООО «Тетраграф», Тел. 42-38-70.

Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: 360000, Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru